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Parlamentarische Dokumentation - Documentation
parlementaire 3/2019

Info: parlamentarische Dokumentation / documentation parlementaire

Parlamentarische Dokumentation zur Bildungspolitik / Documentation
parlementaire relative à la politique éducationnelle

Sehr geehrte Damen und Herren

Nachstehend finden Sie die Liste 3/2019 für die Zeitspanne vom 14.2.2019 bis zum 14.3.2019.

Alle Links wurden überprüft am 18.3.2019.

Freundliche Grüsse

Das Team von IDES

Madame, Monsieur,

Vous trouverez ci-dessous la liste 3/2019, contenant les information récoltées du 14.2.2019 au 14.3.2019.

Les liens ont été vérifiés le 18.3.2019.

Avec nos meilleures salutations

L'équipe IDES

Obligatorische Schule

AG : Förderung der Chancengerechtigkeit im Bildungsbereich, insbesondere im Handlungsfeld frühe Förderung
und Volksschule : Interpellation : 05/03/2019

Link

BE : Lehrkräftemangel - Sind die ungleichen Regelungen bei den Finanzierungsplänen der BPK und der BLVK mit
ein Grund, wieso der Lehrerberuf für junge Lehrkräfte weniger attraktiv ist? : Interpellation : 27/02/2019

Link

BE : Harmonisierung der Pflichtlektionen an allen Berner
Bildungsinstitutionen : Interpellation : 27/10/2018 : Antwort des Regierungsrates vom 27.2.2019

Link

BL : Umsetzung der nichtformulierten Volksinitiative: "Stopp dem Verheizen von Schüler/-innen: Ausstieg aus
dem gescheiterten Passepartout-Fremdsprachenprojekt" : Vorlage : 19/02/2019

Link

BL : Tablets-Beschaffung für Schulen mit Gemeinden : Postulat : 14/02/2019

Link

BL : Weiterbildungen von Lehrpersonen : Interpellation : 14/02/2019

Link

BL : "Bildungsqualität in der Volksschule stärken - Angebote der Speziellen Förderung und der Sonderschulung" :
Änderung Bildungsgesetz : Vorlage : 12/02/2019

Link

BL : Sammelvorlage zu den Vorstössen "Sprachkurse, Schullager und besondere Schulanlässe" und
"Elternbeiträge an Schullager, Ausflüge etc." : Vorlage : 22/01/2019

Link

BL : Tiefere Höchstzahlen in niveaugemischten und jahrgangsübergreifenden
Kursen : Postulat : 17/01/2019 : Stellungnahme des Regierungsrats vom 19.2.2019

Link

BL : Schulklassenlagern auch in Zukunft eine Chance geben : Postulat : 08/03/2018 : Bericht der Bildungs-,
Kultur- und Sportkommission vom 6.3.2019

Link

BS : Weiterbildung für religiöse Leitungspersonen : Anzug : 21/02/2019


http://www.edudoc.ch/static/lexmonitor/Info_Parl.pdf
https://www.ag.ch/grossrat/grweb/de/195/Detail%20Gesch%C3%A4ft?ProzId=4153914
https://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-b449eadb7c064a0f80b06fa12ea0f9e6.html
https://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-9fbd12636e8c4557b3388bbf4792d970.html
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3D6a496080b7ab4dabb451b25349b463ef
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3D036e3a14be7f4dc5861f3a898bc94f65
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3D2cac7a2e80ec43249e69eb2df068ba56
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3De6d4465b5c864c36a017ab9e84b7634e
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3D17b8f7841b8c42cd90040d254222e68c
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3D3ce1fc1eaf7f434cbdb1d0624ad85294
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3Db9e1da42faeb4b26b6dbaa4d8e1849d0
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Link

BS : Einsatz von Zivildienstleistenden anstelle von Auszubildenden : Interpellation : 31/01/2019 : Schreiben des
Regierungsrates vom 27.2.2019

Link

BS : Ratschlag zur Anpassung des Schulgesetzes und Ausgabenbeschluss; Neue Massnahmen im Umgang mit
Entwicklungsverzögerungen : Ratschlag : 21/11/2018 : Bericht der Bildungs- und Kulturkommission vom
13.2.2019

Link

BS : Kantonale Volksinitiative (Gesetzesinitiative) zur Stärkung der politischen Bildung (JA zu einem Fach
Politik) : Volksinitiative : 29/06/2017 : Bericht der Bildungs- und Kulturkommission vom 13.2.2019

Link

FR : Transports scolaires : permis de conduire, espace dans les bus, licence et cours
OACP : Postulat : 18/02/2019

Link

FR : Flugreisen während der obligatorischen Schulzeit : Question : 13/12/2018 : Réponse du Conseil d'Etat du
26.2.2019

Link

GE : Révolution 4.0 : pour une école en harmonie avec son temps : Motion : 20/06/2017 : Rapport de la
Commission de l'enseignement, de l'éducation, de la culture et du sport du 12.2.2019

Link

GL : Förderung der politischen Bildung im Kanton Glarus : Postulat : 13/02/2019

Link

GR : Fachbefreiung vom Fremdsprachenunterricht im Ausnahmefall auf der Realstufe : Anfrage : 12/02/2019

Link

JU : Classes à multi-degrés : et la suite? : Question écrite : 19/12/2018 : Réponse du Gouvernement du 5.2.2019

Link

LU : Potenzialabklärung und Begleitung hochbegabter Schülerinnen und Schüler : Anfrage : 18/02/2019

Link

LU : Handhabung streikender Schüler an den Luzerner Schulen : Anfrage : 28/01/2019 : Antwort des
Regierungsrates vom 19.2.2019

Link

LU : Krisenmanagement in den Bildungsinstitutionen im Kanton Luzern : Anfrage : 17/09/2018 : Antwort des
Regierungsrates vom 22.1.2019

Link

SH : Social Media Problematik an Schaffhauser Schulen? : Kleine Anfrage : 22/02/2019

Link

SH : Umsetzung der Motion "Stärkung der Unabhängigkeit des Erziehungsrates" : Bericht und
Antrag : 25/09/2018 : Bericht und Antrag der Spezialkommission 2018/5 betreffend die Umsetzung der Motion
vom 17.1.2019

Link

SH : Stärkung der Unabhängigkeit des Erziehungsrates : Motion : 07/11/2016 : Bericht und Antrag der
Spezialkommission 2018/5 betreffend die Umsetzung der Motion vom 17.1.2019

Link

SO : Sicherheit im Schwimmunterricht : Kleine Anfrage : 07/03/2019

Link

SO : Wird die Rechtschreibung der Solothurner Schüler
vernachlässigt? : Interpellation : 29/01/2019 : Stellungnahme des Regierungsrats vom 12.3.2019

Link

SO : Braucht es die Segregation während der obligatorischen
Volksschule? : Interpellation : 29/01/2019 : Stellungnahme des Regierungsrats vom 12.3.2019

Link

SO : Informatik an der Oberstufe : Interpellation : 29/01/2019 : Stellungnahme des Regierungsrats vom
12.3.2019

Link

SO : Freie Fahrt für Schulklassen - Gratis-ÖV für Schulklassen im Kanton
Solothurn : Auftrag : 07/11/2018 : Stellungnahme des Regierungsrates vom 26.2.2019


http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200109531
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200109479
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200109366
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108743
http://www.parlinfo.fr.ch/fr/politbusiness/parlamentvorstoesse/?action=showinfo&info_id=51517&uuid=32d22eb92d584ccfb6df49d5f51d0a8a
http://www.parlinfo.fr.ch/fr/politbusiness/?action=showinfo&info_id=49789&uuid=22a2fc731c5849e38827993e9b43695b
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/M02404A.pdf
https://www.gl.ch/parlament/landrat/geschaeftsdetails.html/240/geschaeft_guid/c875048525ec4a7e810a3f43ab08bdb9
https://www.gr.ch/DE/institutionen/parlament/PV/Seiten/20190212SVP(FavreAccola)04.aspx
https://www.jura.ch/Htdocs/Files/v/31061.pdf/Parlement/Interventions_parlementaires/Reponses-aux-QE/Nos-2973/no-3120---Classes-a-multi-degres-et-la-suite---Vincent-Hennin-PCSI.pdf?download=1
https://www.lu.ch/kr/parlamentsgeschaefte/detail?ges=7ae0db7bdf184cb99b4c6aaf1a6b08c4&back=1&art=-0-1-2&bart=-0-1-2-3-4&vart=-0-1-2-3&gart=1&status=-0-1
https://www.lu.ch/kr/parlamentsgeschaefte/detail?ges=d0b5a0a9eccc4d4496f52bee15b4146f&back=1&art=-0-1-2&bart=-0-1-2-3-4&vart=-0-1-2-3&gart=1&status=-0-1
https://www.lu.ch/kr/parlamentsgeschaefte/detail?ges=d17f716719494b29ac8e7edcc2dbaee0&back=1&art=-0-1-2&bart=-0-1-2-3-4&vart=-0-1-2-3&gart=1&status=-0-1&bfrom=22-08-2018&bto=31-10-2018
https://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Parlament/KleineAnfragen/2019/KA_2019-09.pdf
http://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Regierung/Vorlagen/2018/2018-070.pdf
https://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Parlament/Motionen/2016/Mot_2016-06.pdf
https://owl.so.ch/parlopen/browse.php?sess=0&parent=13950&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&currentdb=0
https://owl.so.ch/parlopen/browse.php?sess=0&parent=13863&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&currentdb=0
https://owl.so.ch/parlopen/browse.php?sess=0&parent=13861&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&currentdb=0
https://owl.so.ch/parlopen/browse.php?sess=0&parent=13852&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&currentdb=0


29.04.22, 07:47 Parlamentarische Dokumentation

file:///Users/rohrbach/Downloads/docuparl03-2019.html 3/9

Link

TI : Scuole a gestione privata di ispirazione religiosa e finanziamento pubblici
 : Interpellanza : 01/03/2019

Link

TI : Scuole medie di Mendrisio: docente di tedesco promuove il suo libro a scapito di un corretto
insegnamento? : Interrogazione : 18/02/2019

Link

TI : Per la creazione di un fondo per la formazione digitale in tutti i livelli di scuola
 : Mozione : 18/02/2019

Link

TI : Pausa pranzo per le / i docenti di scuola dell'infanzia
 : Mozione : 18/02/2019

Link

TI : Scuola dell'infanzia frequentazione parziale o a tempo pieno - anno facoltativo e obbligatorio. Necessaria un
po' di chiarezza e di autonomia a favore delle famiglie : Interpellanza : 12/02/2019

Link

TI : Modifica della Legge della scuola (Tedesco prima lingua straniera insegnata in Ticino)
 : Iniziativa
parlamentare elaborata : 21/01/2019

Link

TI : Modifica della Legge della scuola (Insegnamento in lingua straniera)
 : Iniziativa parlamentare
elaborata : 21/01/2019

Link

TI : Obbligatorietà scolastica fino ai 18 anni
 : Mozione : 21/01/2019

Link

TI : Richiesta di stanziamento di un credito d'investimento di 47'100'000.- franchi per l'informatizzazione delle
scuole cantonali e l'adeguamento dei crediti a gestione corrente dal 2019 per 110'000.- franchi, dal 2023 per
550'000.- franchi : Messaggio : 20/06/2018

Link

TI : Modifica della Legge sulla scuola dell'infanzia e sulla scuola elementare (A favore di un insegnamento migliore
per gli allievi e di migliori condizioni di lavoro per i docenti di scuola comunale) : Iniziativa parlamentare
elaborata : 

Link

VS : Un salaire de 100% impossible à atteindre : Postulat : 16/11/2018

Link

VS : Les classes d'observation doivent être abolies : Interpellation : 13/11/2018

Link

ZH : Zurückstellen von Kindergartenkindern um halbe Jahre ermöglichen : Postulat : 17/12/2018 : Antwort des
Regierungsrats vom 27.2.2019

Link

CH : Entfernung der "Schreiben nach Gehör"-Methode aus dem Lehrplan 21
 : Interpellation : 13/03/2019

Link

CH : Impulsprogramm zur Verbreitung innovativer Digitalisierungsprojekte im
Bildungsbereich : Motion : 21/02/2019

Link

CH : Integrationskosten
 : Standesinitiative : 04/02/2019

Link

Sekundarstufe II Allgemeinbildung

AG : Veröffentlichen von Statistiken von Gymnasien zum Studienerfolg : Postulat : 18/09/2018 : Entgegennahme
mit Erklärung vom 18.12.2018

Link

BE : Flugreisen von Mittelschulen : Interpellation : 23/01/2019

Link

BE : Harmonisierung der Pflichtlektionen an allen Berner
Bildungsinstitutionen : Interpellation : 27/10/2018 : Antwort des Regierungsrates vom 27.2.2019

Link

BL : Instrumentalunterricht FMS : Interpellation : 14/06/2018 : Beantwortung durch den Regierungsrat vom
12.2.2019


https://owl.so.ch/parlopen/browse.php?sess=0&parent=13545&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&currentdb=0
https://www4.ti.ch/user_librerie/php/GC/allegato.php?allid=127878
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=99634&start=3
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=99666&start=3
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=99662&start=4
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=99554&start=5
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=99461&start=9
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=99462&start=9
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=99473&start=9
https://www4.ti.ch/index.php?id=83064&r=1&user_gcparlamento_pi8[attid]=97527&user_gcparlamento_pi8[tatid]=100
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=99706&start=4
https://parlement.vs.ch/common/idata/parlement/vos/docs/2019/02/2019.03_POS_3.0433_Enseignants%20Activit%C3%A9s%20Cr%C3%A9atrices%20et%20Manuelles_DEV.pdf
https://parlement.vs.ch/common/idata/parlement/vos/docs/2019/02/2019.03_INT_3.0431_Les%20classes%20d'observation%20doivent%20%C3%AAtre%20abolies_TRT.pdf
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=eea84796-9e60-4218-a79f-077affd9a498
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193100
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193009
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20190303
https://www.ag.ch/grossrat/grweb/de/195/Detail%20Gesch%C3%A4ft?ProzId=3966234
https://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-d8bfc9bda9934b748750ad81830e39a2.html
https://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-9fbd12636e8c4557b3388bbf4792d970.html
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Link

JU : Jeunes Jurassien(ne)s en études ou en formation professionnelle : un montant maximum consacré aux
abonnements des transports publics! : Motion : 27/02/2019

Link

LU : Handhabung streikender Schüler an den Luzerner Schulen : Anfrage : 28/01/2019 : Antwort des
Regierungsrates vom 19.2.2019

Link

LU : Krisenmanagement in den Bildungsinstitutionen im Kanton Luzern : Anfrage : 17/09/2018 : Antwort des
Regierungsrates vom 22.1.2019

Link

OW : Abschaffung des Schwerpunktfaches Latein an der Kantonsschule
Obwalden : Vorlage : 17/12/2018 : Beantwortung des Regierungsrates vom 12.2.2019

Link

SG : Strategische Investitionsplanung für Sekundarstufe II : Postulat : 05/03/2019

Link

SG : Klimastreik gegen Untätigkeit der Verantwortlichen : Einfache Anfrage : 17/01/2019 : Schriftliche Antwort
der Regierung vom 12.2.2019

Link

SZ : Wer wäre Träger einer vereinten Mittelschule Innerschwyz? : Kleine Anfrage : 15/03/2019

Link

TI : Scuole medie superiori: invasione di docenti provenienti da oltre confine?
 : Interrogazione : 21/02/2019

Link

TI : Per la creazione di un fondo per la formazione digitale in tutti i livelli di scuola
 : Mozione : 18/02/2019

Link

TI : Borse di studio e ritardi : Interrogazione : 12/02/2019

Link

TI : Modifica parziale della Legge della scuola del 1° febbraio 1990 - Insegnamento privato
 : Messaggio : 06/02/2019

Link

TI : La maturità a Napoli è quindi una prassi consolidata!
 : Interrogazione : 06/02/2019

Link

TI : Obbligatorietà scolastica fino ai 18 anni
 : Mozione : 21/01/2019

Link

ZG : Markante Steigerung der Anzahl Klassen am Kurzzeitgymnasium im Kanton Zug : Postulat : 11/02/2019

Link

ZH : Digitalisierung Mittel- und Berufsfachschulen
 : Postulat : 11/03/2019

Link

ZH : Bedarfsgerechtes Angebot von Vorbereitungskursen für die Aufnahmeprüfungen an Maturitäts-, Handels- und
Fachmittelschulen : Parlamentarische Initiative : 25/02/2019

Link

CH : Impulsprogramm zur Verbreitung innovativer Digitalisierungsprojekte im
Bildungsbereich : Motion : 21/02/2019

Link

Berufsbildung

AG : Zukunft und Weiterentwicklung der Höheren Fachschule Gesundheit (HFGS) in
Aarau : Interpellation : 13/11/2018 : Beantwortung durch den Regierungsrat vom 23.1.2019

Link

AG : Teilrevision der Verordnung über die Berufsmaturität an Berufsmittelschulen (V
BMS) : Motion : 18/09/2018 : Ablehnung bzw. Entgegennahme als Postulat durch den Regierungsrat vom
5.12.2018

Link

AG : Regelung von Praktika vor der beruflichen Grundbildung zu Fachmann/-frau Betreuung
EFZ : Postulat : 18/09/2018 : Ablehnung durch den Regierungsrat vom 5.12.2018

Link

https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3Db2f83906ce214ee1928368ded6e84b6c
https://www.jura.ch/InterventionParlementaire.ashx?id=1252&it=M
https://www.lu.ch/kr/parlamentsgeschaefte/detail?ges=d0b5a0a9eccc4d4496f52bee15b4146f&back=1&art=-0-1-2&bart=-0-1-2-3-4&vart=-0-1-2-3&gart=1&status=-0-1
https://www.lu.ch/kr/parlamentsgeschaefte/detail?ges=d17f716719494b29ac8e7edcc2dbaee0&back=1&art=-0-1-2&bart=-0-1-2-3-4&vart=-0-1-2-3&gart=1&status=-0-1&bfrom=22-08-2018&bto=31-10-2018
http://www.ow.ch/de/politik/kantonsratmain/politbusiness/?action=showinfo&info_id=50653&uuid=245a5414457d4059b9474dfbea9a6cbd
https://www.ratsinfo.sg.ch/content/ris/home/geschaefte/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=084E850E-D5A5-4ED4-BD73-92DEB019FB20&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/content/ris/home/geschaefte/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=95CC13F0-A5DA-4E27-B332-4B139FFCBB3D&ziel=1
https://www.sz.ch/public/upload/assets/40268/KA_8_19_Traegerschaft_Mittelschule_ISZ.pdf
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=99714&start=2
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=99666&start=3
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=99597&start=5
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=99495&start=6
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=99414&start=7
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=99473&start=9
https://kr-geschaefte.zug.ch/gast/geschaefte/1922
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=793e263c-34a0-440d-b034-bf932e8d0a93
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=b9895c90-1281-42ff-b2c3-2d63f01296a7
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193009
https://www.ag.ch/grossrat/grweb/de/195/Detail%20Gesch%C3%A4ft?ProzId=4030861
https://www.ag.ch/grossrat/grweb/de/195/Detail%20Gesch%C3%A4ft?ProzId=3966284
https://www.ag.ch/grossrat/grweb/de/195/Detail%20Gesch%C3%A4ft?ProzId=3966244
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BE : Harmonisierung der Pflichtlektionen an allen Berner
Bildungsinstitutionen : Interpellation : 27/10/2018 : Antwort des Regierungsrates vom 27.2.2019

Link

BE : Prüfungsfreier Zugang von Berufsmaturandinnen und Berufsmaturanden an die PH
Bern : Interpellation : 03/09/2018 : Antwort des Regierungsrates vom 30.1.2019

Link

BL : Mangel an IT-Fachlehrpersonen : Motion : 28/02/2019
Link

BL : Überführung der BerufsWegBereitung (BWB) bzw. des Case Management Berufsbildung (CMBB) in den
Regelbetrieb ab 1.1.2019 : Vorlage : 25/09/2018 : Bericht der Bildungs-, Kultur- und Sportkommission vom
18.12.2018

Link

BL : Mehr Unterstützung für Berufsausbildnerinnen und Berufsbildner : Postulat : 31/08/2017 : Bericht der
Bildungs-, Kultur- und Sportkommission vom 27.2.2019

Link

JU : Jeunes Jurassien(ne)s en études ou en formation professionnelle : un montant maximum consacré aux
abonnements des transports publics! : Motion : 27/02/2019

Link

LU : Krisenmanagement in den Bildungsinstitutionen im Kanton Luzern : Anfrage : 17/09/2018 : Antwort des
Regierungsrates vom 22.1.2019

Link

SG : Strategische Investitionsplanung für Sekundarstufe II : Postulat : 05/03/2019

Link

TI : Scuola ticinese: quo vadis?
 : Interrogazione : 27/02/2019

Link

TI : Per la creazione di un fondo per la formazione digitale in tutti i livelli di scuola
 : Mozione : 18/02/2019

Link

TI : Borse di studio e ritardi : Interrogazione : 12/02/2019

Link

TI : Obbligatorietà scolastica fino ai 18 anni
 : Mozione : 21/01/2019

Link

VS : Echec définitif de nos apprentis après deux passages aux examens finaux : Interpellation : 13/11/2018

Link

ZH : Digitalisierung Mittel- und Berufsfachschulen
 : Postulat : 11/03/2019

Link

ZH : Bedarfsgerechtes Angebot von Vorbereitungskursen für die Aufnahmeprüfungen an Maturitäts-, Handels- und
Fachmittelschulen : Parlamentarische Initiative : 25/02/2019

Link

ZH : Qualität in den Zürcher Berufsfachschulen : Anfrage : 10/12/2018 : Antwort des Regierungsrats vom
6.2.2019

Link

CH : Impulsprogramm zur Verbreitung innovativer Digitalisierungsprojekte im
Bildungsbereich : Motion : 21/02/2019

Link

CH : Lancierung eines Digitalisierungs-Impulsprogramms für Eidgenössische und Kantonale Universitäten,
Fachhochschulen, Berufsbildung und Weiterbildung
 : Motion : 21/02/2019

Link

Hochschulen

AG : Veröffentlichen von Statistiken von Gymnasien zum Studienerfolg : Postulat : 18/09/2018 : Entgegennahme
mit Erklärung vom 18.12.2018

Link

AG : Verbindliche Voraussetzungen für die Verleihung von Professorentiteln zur Stärkung der Profile der
Hochschultypen : Postulat : 18/09/2018 : Ablehnung durch den Regierungsrat vom 12.12.2018

Link

https://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-9fbd12636e8c4557b3388bbf4792d970.html
https://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-69712a3614224805968873d23aba08c6.html
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3Dc30b4a77de734b03bdd41360f01aca15
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3D152f009708ea4e6aa4e37c511bdfc4f2
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3D5e4ec02cbd4e43e28759e6b3e3c67a27
https://www.jura.ch/InterventionParlementaire.ashx?id=1252&it=M
https://www.lu.ch/kr/parlamentsgeschaefte/detail?ges=d17f716719494b29ac8e7edcc2dbaee0&back=1&art=-0-1-2&bart=-0-1-2-3-4&vart=-0-1-2-3&gart=1&status=-0-1&bfrom=22-08-2018&bto=31-10-2018
https://www.ratsinfo.sg.ch/content/ris/home/geschaefte/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=084E850E-D5A5-4ED4-BD73-92DEB019FB20&ziel=1
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=99734&start=2
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=99666&start=3
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=99597&start=5
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=99473&start=9
https://parlement.vs.ch/common/idata/parlement/vos/docs/2019/02/2019.03_INT_3.0430_Echec%20d%C3%A9finitif%20de%20nos%20apprentis_TRT.pdf
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=793e263c-34a0-440d-b034-bf932e8d0a93
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=b9895c90-1281-42ff-b2c3-2d63f01296a7
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=328e85ad-45f5-4584-9870-daa2aae829cc
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193009
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193010
https://www.ag.ch/grossrat/grweb/de/195/Detail%20Gesch%C3%A4ft?ProzId=3966234
https://www.ag.ch/grossrat/grweb/de/195/Detail%20Gesch%C3%A4ft?ProzId=3966228
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BE : Das medizinische Potenzial von Cannabis erforschen und nutzen : Schaffung eines Lehrstuhls für
medizinische Cannabisforschung an der Universität Bern : Motion : 10/09/2018 : Antwort des Regierungsrates
vom 20.2.2019

Link

BE : Prüfungsfreier Zugang von Berufsmaturandinnen und Berufsmaturanden an die PH
Bern : Interpellation : 03/09/2018 : Antwort des Regierungsrates vom 30.1.2019

Link

BL : Mangel an IT-Fachlehrpersonen : Motion : 28/02/2019
Link

BL : Ergänzungsprüfung/Vorkurs für die Pädagogische Hochschule FHNW : Motion : 28/02/2019

Link

JU : Jeunes Jurassien(ne)s en études ou en formation professionnelle : un montant maximum consacré aux
abonnements des transports publics! : Motion : 27/02/2019

Link

LU : Krisenmanagement in den Bildungsinstitutionen im Kanton Luzern : Anfrage : 17/09/2018 : Antwort des
Regierungsrates vom 22.1.2019

Link

SG : Kantonsratsbeschluss über die Genehmigung des Regierungsbeschlusses über den Beitritt zur Vereinbarung
über die Ost : Ostschweizer Fachhochschule (Titel der Botschaft: Errichtung der Ost : Ostschweizer
Fachhochschule) : KR Gesetzgebung : 12/03/2019

Link

SG : Massnahmen gegen Fachkräftemangel in der Physiotherapie : Postulat : 18/02/2019

Link

SG : Verantwortlichkeiten bei den Instituten der HSG : Interpellation : 18/02/2019 : Schriftliche Antwort der
Regierung vom 19.2.2019

Link

SG : Fachhochschule Ostschweiz : Fehlentscheide verhindern eine zukunftsträchtige Entwicklung : Einfache
Anfrage : 01/02/2019 : Schriftliche Antwort der Regierung vom 4.3.2019

Link

SG : Neue Fachhochschule Ostschweiz : Wird die beschlossene Zuteilung der Departemente in Frage
gestellt? : Einfache Anfrage : 13/01/2019 : Schriftliche Antwort der Regierung vom 12.2.2019

Link

SO : Warum werden die Diplome für neu ausgebildete Lehrer und Lehrerinnen erst Mitte September
ausgehändigt? : Kleine Anfrage : 07/11/2018 : Stellungnahme des Regierungsrats vom 15.1.2019

Link

TG : Pädagogische Hochschule Thurgau in der Krise : Dringliche Interpellation : 13/02/2019

Link

TG : PH Thurgau: Ein blauer Brief und viele Fragen : Einfache Anfrage : 05/12/2018 : Beantwortung durch den
Regierungsrat vom 21.1.2019

Link

TI : Borse di studio e ritardi : Interrogazione : 12/02/2019

Link

TI : Malgrado le garanzie, la SUPSI persiste…
 : Interpellanza : 08/02/2019

Link

TI : Resoconto sui contratti di prestazioni 2017 tra il Cantone Ticino e l'Università della Svizzera italiana, la Scuola
universitaria professionale della Svizzera italiana e il Dipartimento formazione e apprendimento della
SUPSI : Messaggio : 03/10/2018

Link

TI : Aiutiamo gli studenti ticinesi! - Organizzare in Ticino un corso intensivo di preparazione agli esami attitudinali
di medicina : Mozione : 12/03/2018 : Rapporto del Consiglio di Stato del 5.9.2019

Link

VD : Exposé des motifs et projet de décret sur le plan stratégique pluriannuel 2017-2022 de la Haute école
pédagogique du Canton de Vaud : Rapport de commission : 01/02/2019

Link

ZH : Ausbildung von Ärztinnen und Ärzten: Kapazitätslücke bei den Universitätsabschlüssen in
Humanmedizin : Anfrage : 25/02/2019

Link

https://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-20ba6946447b4260bed1e16cadd68df0.html
https://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-69712a3614224805968873d23aba08c6.html
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3Dc30b4a77de734b03bdd41360f01aca15
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3D6ac0d60be39244a3aeeac60cc57148cb
https://www.jura.ch/InterventionParlementaire.ashx?id=1252&it=M
https://www.lu.ch/kr/parlamentsgeschaefte/detail?ges=d17f716719494b29ac8e7edcc2dbaee0&back=1&art=-0-1-2&bart=-0-1-2-3-4&vart=-0-1-2-3&gart=1&status=-0-1&bfrom=22-08-2018&bto=31-10-2018
https://www.ratsinfo.sg.ch/content/ris/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=2C6424EA-BE12-4833-8139-8D49C8F1E2AD&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/content/ris/home/geschaefte/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=A5B9BD56-0B47-451F-B7B5-03D28BD27A8F&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/content/ris/home/geschaefte/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=6000A5CC-1808-431E-A3D9-FA57447CC54D&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/content/ris/home/geschaefte/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=82D363B6-6BC8-452B-BFCC-F6334B9F56D0&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/content/ris/home/geschaefte/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=FE5D34C2-6E2F-47D6-AFF6-89951CABE263&ziel=1
https://owl.so.ch/parlopen/browse.php?sess=0&parent=13891&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&currentdb=0
https://grgeko.tg.ch/de/web/grgeko/geschaeftsart?p_p_id=grgeko_WAR_esmogrgekoportlet&p_p_lifecycle=2&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_cacheability=cacheLevelPage&p_p_col_id=column-1&p_p_col_count=1&_grgeko_WAR_esmogrgekoportlet__facesViewIdResource=%2Fxhtml%2Fgrgeko.xhtml
https://grgeko.tg.ch/de/web/grgeko/weitere-kriterien?p_p_id=grsuche_WAR_esmogrgekoportlet&p_p_lifecycle=2&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_cacheability=cacheLevelPage&p_p_col_id=column-1&p_p_col_count=1&_grsuche_WAR_esmogrgekoportlet__facesViewIdResource=%2Fxhtml%2Fgrsearch.xhtml
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=99597&start=5
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=99516&start=5
https://www4.ti.ch/index.php?id=83064&r=1&user_gcparlamento_pi8[attid]=98433&user_gcparlamento_pi8[tatid]=100
https://www4.ti.ch/index.php?id=83064&r=1&user_gcparlamento_pi8[attid]=98076&user_gcparlamento_pi8[tatid]=100
https://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2017-2022/90_RC.pdf
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=d7fabdf1-e31c-4bfd-8ea2-8cf553f89fff
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ZH : Vertiefte Untersuchung zum Beschaffungswesen der Hochschulen und Spitäler : Antrag : 14/02/2019

Link

CH : Inverser la tendance à l'augmentation du nombre des médecins étrangers
 : Question : 06/03/2019 : Réponse du Conseil fédéral du 11.3.2019

Link

CH : Quel avenir pour la coopération internationale de matière de recherche?
 : Question : 06/03/2019 : Réponse
du Conseil fédéral du 11.3.2019
Link

CH : Impulsprogramm zur Verbreitung innovativer Digitalisierungsprojekte im
Bildungsbereich : Motion : 21/02/2019

Link

CH : Lancierung eines Digitalisierungs-Impulsprogramms für Eidgenössische und Kantonale Universitäten,
Fachhochschulen, Berufsbildung und Weiterbildung
 : Motion : 21/02/2019

Link

Weiterbildung

VD : Encourager les formations continues durant la transition numérique : Postulat : 29/05/2018 : Rapport de
commission du 15.2.2019

Link

CH : Se former pour rester au top. Instaurer und 4ème pilier pour la formation continue
 : Interpellation : 14/03/2019

Link

CH : Die Einnahmen aus der Vergabe der 5G-Mobilfunkfrequenzen für die Weiterbildung einsetzen?
 : Frage : 13/03/2019

Link

CH : Lancierung eines Digitalisierungs-Impulsprogramms für Eidgenössische und Kantonale Universitäten,
Fachhochschulen, Berufsbildung und Weiterbildung
 : Motion : 21/02/2019

Link

Varia

BE : Steuerabzüge für Fremdbetreuung : Interpellation : 07/01/2019

Link

BS : Förderung der Vielfalt der Religionen und Kulturen in den Schulen und in der Gesellschaft : Schriftliche
Anfrage : 21/02/2019

Link

BS : Arbeitsbewilligung und Ausbildungsbeendigung für Asylsuchende bis zur tatsächlichen
Ausreise : Anzug : 21/02/2019

Link

BS : Intensivierung der Sprachförderung vor dem Kindergarteneintritt : Motion : 21/02/2019

Link

GE : Projet de loi sur l'accueil à journée continue (LAJC) (J 6 32) : Projet de loi : 28/03/2018 : Rapport de la
commission de l'enseignement, de l'éducation, de la culture et du sport du 5.3.2019

Link

SG : Kollektives Führungsversagen im Bildungsdepartement : Prüfungsauftrag an die zuständigen
Kommissionen : Interpellation  : 18/02/2019 : Schriftliche Antwort der Regierung vom 19.2.2019

Link

SG : Braucht es das Schulblatt überhaupt noch? : Interpellation : 18/02/2019

Link

SG : Kindertagesstätten (KITA) im Vorschulbereich für alle Kinder ermöglichen : Interpellation : 18/02/2019

Link

SO : Was unternimmt der Kanton, um die Vereinbarung Familie und Beruf zu fördern, insbesondere für Kinder und
Jugendliche im Schulalter? : Interpellation : 11/12/2018 : Stellungnahme des Regierungsrats vom 26.2.2019

Link

TI : Scuola libera o di regime? Alla fine un nuovo numero è una nuova domanda visto che da più parti si afferma
che sui temi scolastici occorre "ascoltare i docenti", come è possibile farlo se gli stessi non possono esprimersi

http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=7b8ff4f4-0458-457b-8c8b-5c3a97b7289a
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20195046
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20195103
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193009
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193010
https://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2017-2022/18_POS_064_RC.pdf
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193107
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20195209
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20193010
https://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-63db32556f3e4ba185ffd151a8906fb1.html
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200109512
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200109530
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200109525
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/PL12304A.pdf
https://www.ratsinfo.sg.ch/content/ris/home/geschaefte/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=C1062723-1460-4CDF-836A-0171413E54A3&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/content/ris/home/geschaefte/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=6E3AA191-5AED-4F4E-83CF-7BC586B269AE&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/content/ris/home/geschaefte/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=C728FD0A-6046-4081-B507-26460EE489A8&ziel=1
https://owl.so.ch/parlopen/browse.php?sess=0&parent=13992&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&currentdb=0
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liberamente? : Interpellanza : 28/02/2019

Link

TI : Dal DECS escono le risposte degli atti parlamentari prima che queste ultime siano firmate dal Presidente del
Consiglio di Stato e trasmesse al Deputato interessato? : Interrogazione : 27/02/2019

Link

TI : Per la creazione di un fondo per la formazione digitale in tutti i livelli di scuola
 : Mozione : 18/02/2019

Link

TI : Differenziamo gli orari di inizio delle scuole per agevolare la mobilità pubblica e privata
 : Mozione : 18/02/2019

Link

TI : Richiesta di stanziamento di un credito d'investimento di fr. 1'828'000.- e di fr. 141'000.- a gestione corrente
dal 2022 per la realizzazione del nuovo sistema informatico relativo alla gestione dei docenti cantonali e
comunali : Messaggio : 21/11/2018

Link

ZH : Umsetzung der Integrationsagenda 2020 im Kanton Zürich : Anfrage : 03/12/2018 : Antwort des
Regierungsrats vom 13.2.2019

Link

CH : Junge Asylsuchende in Ausbildung
 : Frage : 13/03/2019

Link

CH : Nach welchen Kriterien bewilligt Innosuisse Projekte?
 : Frage : 13/03/2019

Link

CH : Kooperationen für Agroscope
 : Frage : 12/03/2019

Link

CH : Gebührenpflichtiger Sprachnachweis der Muttersprache für Ärztinnen und Ärzte
 : Frage : 06/03/2019 : Antwort des Bundesrates vom 11.3.2019

Link

CH : Certificazione delle conoscenze linguistiche nel registro delle professioni mediche. Un inutile onere
burocratico e finanziario per gli svizzero italiani?
 : Domanda : 06/03/2019 : Risposta del Consiglio federale del
11.3.2019

Link

CH : Interdire le voile aux mineures?
 : Interpellation : 06/03/2019

Link

CH : Kompentenzzentrum für Föderalismus. Beteiligung an der Grundfinanzierung
 : Motion : 21/02/2019

Link
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